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Νεότερα στοιχεία για την κακοκαιρία Bora – 
Συστάσεις από την Πολιτική Προστασία
/ Επικαιρότητα

Επικαιροποιημένο Έκτακτο Δελτίο Επικίνδυνων Καιρικών Φαινομένων 
(ΕΔΕΚΦ) εξέδωσε σήμερα η Εθνική Μετεωρολογική Υπηρεσία (ΕΜΥ) λόγω 
της κακοκαιρίας Bora, που πλήττει από το πρωί την χώρα. Πιο έντονα 
φαινόμενα, μέχρι στιγμής, έχουν εκδηλωθεί στη Λήμνο, όπου μάλιστα το 
πρωί εστάλη και μήνυμα από το 112 που έγραφε: «Προειδοποιητικό 
μήνυμα λόγω εκδήλωσης έντονων καιρικών φαινομένων (καταιγίδες, 
πλημμύρες) στην περιοχή της Λήμνου. Αποφύγετε τις μετακινήσεις σας 
και ακολουθείτε τις οδηγίες των Αρχών».

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=18
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/κακοκαιρία/


Σύμφωνα με το Επικαιροποιημένο Έκτακτο Δελτίο Επικίνδυνων Καιρικών 
Φαινομένων η κακοκαιρία BORA οφείλεται σε βαρομετρικό χαμηλό στο Ιόνιο το 
οποίο κινείται αργά ανατολικά και προκαλεί κακοκαιρία στη χώρα μας με βροχές 
και καταιγίδες που θα είναι κατά τόπους ισχυρές μέχρι και τη Δευτέρα. 
Παράλληλα θα επικρατούν πολύ ενισχυμένοι και τοπικά θυελλώδεις άνεμοι, ενώ 
στη δυτική Μακεδονία και τα ορεινά της Ηπείρου και της υπόλοιπης Μακεδονίας 
θα σημειωθούν πυκνές χιονοπτώσεις.

Πιο αναλυτικά:

1. Ισχυρές βροχές και καταιγίδες

α. Στην κεντρική και την ανατολική Μακεδονία και τη Θράκη έως τις πρωινές 
ώρες της Δευτέρας (2-12-24).

Επισημαίνεται πως στην κεντρική Μακεδονία (και κυρίως στους νομούς 
Χαλκιδικής, Θεσσαλονίκης, Πιερίας, Ημαθίας και Πέλλας) τα φαινόμενα από 
σήμερα Σάββατο (30-11-24) το απόγευμα μέχρι το απόγευμα της Κυριακής (1-12-
24) θα είναι ιδιαίτερα έντονα.

β. Στη Θεσσαλία από σήμερα Σάββατο (30-11-24) νωρίς το απόγευμα έως το πρωί 
της Δευτέρας (2-12-24). Επισημαίνεται ότι από αργά το απόγευμα του Σαββάτου 
(30-11-24) έως το βράδυ της Κυριακής (1-12-24) τα φαινόμενα στους νομούς 
Μαγνησίας και Λάρισας θα είναι κατά διαστήματα ιδιαίτερα έντονα.

γ. Στο Ιόνιο (εκτός της περιοχής Κέρκυρας – Παξών), την Ήπειρο και τη δυτική 
Στερεά κατά διαστήματα μέχρι σήμερα Σάββατο (30-11-24) το βράδυ, ενώ στη 
δυτική και τη νότια Πελοπόννησο έως αργά τη νύχτα του Σαββάτου (30-11-24) 
προς Κυριακή (1-12-24).

δ. Στις Σποράδες, τα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου και τα Δωδεκάνησα από 
σήμερα Σάββατο (30-11-24) νωρίς το απόγευμα έως το πρωί της Δευτέρας (2-12-
24).

ε. Στην ανατολική Στερεά (συμπεριλαμβανομένης της Αττικής) και την Εύβοια από 
σήμερα Σάββατο (30-11-24) νωρίς το απόγευμα έως και το πρωί της Κυριακής (1-
12-24). Σημειώνεται ότι στην Αττική τα ισχυρά φαινόμενα θα εκδηλωθούν κυρίως 
κατά τη διάρκεια της νύχτας.

στ. Στην Κρήτη και τις Κυκλάδες έως τις πρωινές ώρες της Κυριακής (1-12-24).

2. Επισημαίνεται πως σε κεντρική και ανατολική Μακεδονία, Θράκη και βόρειο 



Αιγαίο θα πνέουν θυελλώδεις ανατολικοί βορειοανατολικοί άνεμοι (8 με 10 
μποφόρ) από σήμερα Σάββατο (30-11-24) το απόγευμα έως και αργά το απόγευμα 
της Κυριακής (1-12-24).

3. Πυκνές χιονοπτώσεις θα σημειωθούν από σήμερα Σάββατο (30-11-24) το 
απόγευμα έως αργά το απόγευμα της Κυριακής (1-12-24) στη δυτική Μακεδονία, 
στα ορεινά ανατολικής και κεντρικής Μακεδονίας και Ηπείρου.

Οι πολίτες μπορούν να ενημερώνονται καθημερινά για την εξέλιξη των έκτακτων 
καιρικών φαινομένων στα τακτικά δελτία καιρού της ΕΜΥ και στην ιστοσελίδα της 
ΕΜΥ στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.emy.gr.

Η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (civilprotection.gov.gr) του υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας, έχει ενημερώσει τις αρμόδιες 
υπηρεσιακά εμπλεκόμενες κρατικές υπηρεσίες, καθώς και τις περιφέρειες και τους 
δήμους της χώρας, ώστε να βρίσκονται σε αυξημένη ετοιμότητα πολιτικής 
προστασίας, προκειμένου να αντιμετωπίσουν άμεσα τις επιπτώσεις από την 
εκδήλωση των έντονων καιρικών φαινομένων.

Παράλληλα, η Γενική Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας συνιστά στους πολίτες να 
είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί, μεριμνώντας για τη λήψη μέτρων αυτοπροστασίας 
από κινδύνους που προέρχονται από την εκδήλωση των έντονων καιρικών 
φαινομένων.

Για πληροφορίες και ανακοινώσεις σχετικά με την επικρατούσα κατάσταση και τη 
βατότητα του οδικού δικτύου λόγω εισροής πλημμυρικών υδάτων σε αυτό, οι 
πολίτες μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα της ΕΛ.ΑΣ. www.astynomia.gr.

Για περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες αυτοπροστασίας από τα έντονα καιρικά 
φαινόμενα, οι πολίτες μπορούν να επισκεφθούν την ιστοσελίδα του υπουργείου 
Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
civilprotection.gov.gr

http://www.astynomia.gr
http://civilprotection.gov.gr

